

## “偶像崇拜”的悲剧

### ——对当前戒色界问题的反思与未来前瞻

由于种种因缘巧合，自2011年之后戒色者飞翔的著作《戒为良药》开始在戒色界大流行。随着《戒为良药》的大流行，该书中的问题戒色法将整个戒色界几百万戒友导入了戒色歧途，造成了无数戒友不但戒不掉淫习，反而受到严重伤害出现一些列后遗症，酿成了一桩桩人间戒色悲剧，造成了戒色界的浩劫。本文试就戒色界的这个问题进行深入探讨。

### 《戒为良药》引发戒色界浩劫

《戒为良药》的优点是从中医角度破斥了手淫无害论、宣传了戒色，这些优点人尽皆知，是该书对戒色公益的贡献，也是该书大流行的原因之一，不再赘述。然而，对于《戒为良药》戒色法的严重问题与危害，当前戒色界的很多戒友都没有认识到。关于《戒为良药》问题戒色法的危害，在《戒色界浩劫》一文讲的很清楚：

对戒友影响时间跨度之长，前所未有；

对戒友身心健康造成的危害程度之深远，前所未有；

受害戒友群体人数和受到影响的平台、群体人数之多、之广，前所未有；

戒友走出困境和帮助受害戒友走出困境的难度之大、耗时之长，前所未有；

对健康的戒色公益事业造成的伤害以及将来造成无法预知的重大危机，前所未有。

《戒为良药》问题戒色法对戒友、戒色公益事业的具体危害，参阅《26种“断念后遗症”——140位戒友谈《戒为良药》戒色法的问题》、《你想戒色不走弯路、青春不被耽误吗？本文必读！》、《戒色明灯——浅谈戒色法发展史兼评《戒为良药》历史功过》、《当前戒友必知的“戒色常识”》、《戒色界浩劫》等文章，本文不再赘述。

《戒为良药》戒色法本身的问题，参阅《对飞翔戒色法问题的一些冷思考》、《深度分析“《戒为良药》戒色法”的十大问题》、《深度分析“观心断念”的12个戒色误区》等文章，本文不再赘述。

《浅谈《走向光明》的戒色史地位与贡献》一文指出：“2011年之后，由于《戒为良药》在戒色界大流行，导致该书中“洗脑论、心魔说、断念法、觉悟论”等一系列戒色理论方法成为戒色界的主流戒色方法。各大戒色平台、戒色贴吧、戒色QQ群、微信群，只要有戒友的地方几乎人人都在谈论《戒为良药》的理论方法，已经到了“无断念，不戒色”的地步。根据戒色前辈的搜索统计，截止2022年8月，戒色吧过去两年时间和以往累计起来，含有“断念”的帖子总数接近四千万，含有“断念口诀”的帖子总数超过一千两百五十万。几乎整个戒色界的戒友都因为《戒为良药》的问题戒色法走偏了戒色方向，按照某戒色前辈的说法，戒色界的浩劫已经形成。”

《当前戒友必知的“戒色常识”》一文对于“《戒为良药》戒色法的危害”明确指出：严重的受害戒友人数最少十几万人以上，不同程度的受害戒友人数最少70万人以上，被误导而走向错误戒色道路的实际戒友人数至少300万~500万人。

对于《戒为良药》戒色法的问题，一句话精准定论：

《戒为良药》这本书在戒色大方向上犯了根本性的错误，完全背离了“前弘期”、“中弘期”戒色前辈们探索出的正确方向，将戒色完全带偏了方向，把“后弘期”戒色界几百万戒友导入了戒色歧途，给戒色公益带来了戒色方法上的巨大灾难，即“法难”。

### 水份严重的“戒色偶像”

2011年之后，随着《戒为良药》在戒色界大流行，飞翔被“后弘期”戒色时代的广大戒友们热捧为超级戒色大神，被视为“戒色偶像”。广大戒友对飞翔极其崇拜，视飞翔为神一样的人物，对他的言论毫不怀疑。因戒色吧戒友人数占整个戒色界人数的85%以上，《戒为良药》在戒色吧大火，也就意味着在整个戒色界大火，飞翔被戒色吧“造神”成功。戒色界其他任何前辈和成功者在飞翔面前都黯然失色，无论这些人是飞翔的同辈还是飞翔的前辈。飞翔在戒色界名气之大盖过了所有的戒色前辈和成功者，一时风头无两。

然而，我们要指出的是：飞翔这个“戒色大神”的身份严重名不符实，水份

极大。具体原因如下：

（一）**飞翔是通过搬运中医理论对手淫危害的阐述，赢得戒友的认同，让广大戒友心服口服。**古代中医理论已经详细阐述了纵欲（包含手淫）的危害，只是一般人不懂中医，没有这方面的认识。戒友身上的各种症状都逃不出中医理论范畴，飞翔借助中医理论谈手淫的危害症状自然就很彻底全面。由于戒友身上的各种症状都被飞翔一一说中了，戒友从此对飞翔心服口服，也就不再怀疑飞翔的其他言论了，这就为戒友被飞翔问题戒色法误导埋下了伏笔。

飞翔通过中医理论让戒友崇拜，这并不是他的真实本事。中医理论早就论述了手淫的各种危害症状，飞翔仅仅是照搬引用略加发挥而已。如果戒色界没有飞翔的出现，也会出现其他公益人士从中医理论角度谈手淫危害，不见得就一定比飞翔差。

（二）**飞翔是通过持诵（念佛持咒）成为断念高手、戒色成功者，让广大狂热崇拜。**为什么戒友狂热崇拜飞翔？因为同样使用断念口诀、观心断念，飞翔成功而戒友屡屡失败戒不掉，结果反差巨大，飞翔做到了戒友做不到的事，戒友因此才疯狂崇拜飞翔。然而残酷的真相是“飞翔和戒友使用的根本就不是同一套戒色方法”。飞翔戒色成功、成为断念高手的真正原因是使用了持诵（念佛持咒），根本不是观心断念，很多戒友根本不知道飞翔成功的这个真相。关于戒色界的这个惊天大秘密（飞翔通过念佛持咒（持诵法）戒色成功的真相），请大家参阅《惊天秘密：你们真以为飞翔是用观心断念戒色成功的？错了！（2023 升级终修版）》一文。

飞翔通过念佛持咒戒色成功（成为断念高手）让戒友崇拜，这也不是他的真实本事。念佛持咒是借助他力加持的戒色法，不是依靠自己的能力戒色。用“**持诵法**”（念佛持咒法）**戒色，谁都可以成功**（成为断念高手）！不仅在“前弘期”、“中弘期”戒色时代有很多这种成功戒色案例，在当前“后弘期”时代很多戒色新人都通过“持诵法”成功戒色了。本来飞翔的成功不过是众多持诵戒色成功案例中的一个普通案例而已，没有什么大惊小怪的，没有任何特别之处。只是由于戒友见识不广，不知道持诵是高效戒色法，也就不知道飞翔戒色成功的真相，以

为飞翔是观心断念戒色成功的，因此对飞翔的成功给予了不应该给予的高度热捧，视飞翔为戒色大神、戒色偶像，人为拔到了一个很高地位。

**（三）飞翔提供了有问题的戒色法。**飞翔在《戒为良药》中提倡的洗脑论、心魔论、觉悟论、观心断念法等一系列理论方法存在严重问题，不具备普遍适用性，对于广大戒友完全不适合。戒友强行使用的结果就是出现了一系列的断念后遗症和严重副作用。

“论述手淫危害与戒色成功（断念高手）”这两件事是飞翔被戒友极度崇拜的原因，但是这两件事完全不能体现飞翔的戒色水平和个人能力，因为这两件事是飞翔借助了中医理论和念佛持咒，是借助了外力，不是飞翔的自身本事。真正体现飞翔戒色水平和个人能力的事只有一件，那就是飞翔提出的戒色法。然而，飞翔在《戒为良药》提出的“洗脑观、心魔说、觉悟论、断念法（断念口诀、观心断念）”等一系列戒色理论方法不仅难度极高，而且存在严重流弊，完全不适合戒友使用。无数戒友使用之后不但没有戒掉淫习，反而淫念越断越多，出现了断念强迫症、焦虑症、抑郁症、社恐、幻觉、人格分裂等 20 多种严重后遗症，浪费了时间精力，耽误了宝贵青春和学业前途！

论述手淫危害与戒色成功（断念高手）不是飞翔的真本事，唯一体现飞翔本事的戒色法又出错了，误导伤害了戒友。这样的“戒色偶像”，值得大家崇拜吗？

飞翔不值得广大戒友崇拜的另外原因，具体分析如下：

### **（一）飞翔并不知道自己成功的真正原因。**

《惊天秘密：你们真以为飞翔是用观心断念戒色成功的？错了！（2023 升级终修版）》一文指出：飞翔是通过持诵（念佛持咒）淡化了淫心，大大降低了断念的难度之后才做到轻松秒杀淫念、戒色成功的。然而，他却误认为是自己苦练观心断念才做到秒杀淫念、戒色成功的，于是向戒友大力推广观心断念，搞得戒友不但戒不掉色，反而淫念越断越多，甚至让戒友身患至少 26 种以上的后遗症（详见《26 种“断念后遗症”——140 位戒友谈《戒为良药》戒色法的问题》一文），耽误了无数戒友的大好前程、荒废了学业事业。

也就是说，飞翔不知道自己戒色成功的真正原因，他给戒友提供的戒色成功

经验是错误的、有问题的，导致了戒友大面积出偏受害。飞翔自己无意中走了戒色正道没出问题，提供给戒友的方法却是有问题的，伤害了广大戒友。这样的“戒色偶像”，值得大家崇拜吗？（按：关于飞翔自己无意中走了戒色正道没出问题，请参阅《惊天秘密（续）：飞翔还用了另一个戒色法没有讲，你们知道吗？（2023 升级终修版）》一文。）

**（二）飞翔是一个网络写手，严重脱离现实生活，现实世界里活的并不如意。**

《惊天秘密（续）：飞翔还用了另一个戒色法没有讲，你们知道吗？（2023 升级终修版）》一文指出：“飞翔很可能没有工作，至少没有正式工作（临时性工作，经常变动），工作实在太一般了，他不好意思提。”飞翔在现实世界活的并不如意，事业上是不成功的，内心一直郁郁寡欢。飞翔在戒色界这个虚拟网络世界里受到几百万戒友的大力追捧、认同，他终于找到了个人存在感、价值感和自己人生的“终极意义”，弥补了现实世界带给他的失落感、不得志感。飞翔的自尊心、虚荣心由此得到了极大的满足，因此他才甘愿花费大量的时间精力来写作《戒为良药》。因为他没有工作，至少没有正式工作（工作不稳定，经常换工作），也因此他才有大量的时间从事戒色写作，在网络上一刷存在感。

飞翔在现实世界中活的并不如意，并不成功，他只能在网络戒色界里一直刷存在感。这样的“戒色偶像”，值得大家崇拜吗？

《破除“后弘期”末流误导 迎接“新弘期”戒色时代（2023 终修版）》一文指出：“飞翔更像是一个戒色网红，而不是传统意义上的戒色前辈。由于飞翔在虚拟网络戒色界里受到广大戒友的大力追捧，弥补了现实世界带给他的失落感、郁闷感，为此他付出了所有时间和精力，把戒色作为了自己为之奋斗的终生事业。飞翔连续 10 年几乎每个月坚持定期更新，写出了一部由 140 篇戒色长文组成、多达 214 万字的《戒为良药》，同时创作出 7、8 本戒色书总计 500 多万字以上的一系列戒色巨著，连有些专业作家都望尘莫及。”

真正的戒色前辈都是把戒色写作做为人生的副业，生活事业才是自己人生的奋斗目标和主业。然而，飞翔把这二者的关系颠倒了，他把戒色写作做为主业，生活事业反而成为副业了。任何事走到极端都会出问题，戒色也不例外。戒色写

作本来是利人的好事，但是一旦走了极端也会出问题。飞翔在戒色写作上走了极端，他在 10 年时间里不是在自己的生活事业上好好奋斗打拼，尽一个人子应尽的义务来回报父母养育之恩，而是脱离现实社会专注戒色写作成为了一个“网络戒色专业写手”、“戒色键盘侠”。这种“异常勤奋写作”的行为并不是传统戒色前辈的做法，完全偏离了戒色正道，说难听点就有点不务正业了。如果飞翔的《戒为良药》等戒色书不出问题也就罢了，可是飞翔如此“异常勤奋”写作的结果是把戒色引入了歧路，误导了整个戒色界，伤害了广大戒友，这不仅是不务正业了，而是“走火入魔”了。飞翔不但自己“走火入魔”了，因为他的问题戒色观点的大流传，导致戒色界广大戒友也跟着他“走火入魔”了，看待戒色的观点完全错了，集体迷失在脱离现实世界的戒色乌托邦式的黄粱美梦里了。

综上所述，得出一个结论：

**飞翔这个“戒色大神”的身份严重名不符实，水份极大，完全不值得广大戒友崇拜。**

《对飞翔戒色法缺陷的冷思考》指出：“飞翔竟然凭借一个有问题的戒色法硬生生被广大戒友捧为戒色界第一大神，在戒色界大火了 10 年之久。”如果戒色界之外的人，得知戒色界的人居然把提供了问题戒色法的人捧为戒色大神、大搞偶像崇拜，他们是会笑话戒色界的人低幼化、低智商化的！

### **“偶像崇拜”发生的主因**

偶像崇拜（洗脑成功）的关键，就在于完全的环境封闭，绝对的信息堵塞，不断的强化灌输。

比如说，当你每天专看《戒为良药》的戒色文章，不断做笔记、写心得，杜绝接触一切其他不同的戒色方法和戒色信息，处于一个完全封闭的戒色环境中（比如戒色吧，只推崇《戒为良药》，封杀一切其他戒色法），不出一个月，当你的世界干净得连一条其他不同戒色信息都不存在的时候，在集体的癫狂之中，你的智商和情商会明显下降，判断力急剧衰退，最终接受那个唯一的信息源《戒为良药》，患上了“斯德哥尔摩综合症”（被害人对于加害人产生认同、赞赏、依赖等情感，形成融洽、友好关系）。最要命的是，形成了信仰！

为什么戒色界会出现“偶像崇拜”现象（飞翔被造神成功）？为什么“偶像

崇拜”（飞翔崇拜）引发的惊天悲剧会发生在戒色界？而不是其他领域？这个问题大家是否想过？

《深度分析“《戒为良药》问题戒色法”流行的十大原因》一文深刻指出：

“追捧飞翔和《戒为良药》的戒友都是些什么人呢？其中绝大多数人都是一些十几岁、二十几岁的学生和小年轻。他们的共同特点如下：

一是欠缺生活经验与社会阅历，缺乏理性的独立思考能力；

二是心智不成熟，容易盲目迷信、狂热崇拜。

三是缺乏自立自强精神。

四是戒色修为低下，都是屡屡失败的戒色小白；

五是戒色认识狭窄（坑道视野），对于戒色历史完全不了解。只知道飞翔而不知道其他戒色前辈，只知道飞翔戒色法而不知道其他戒色法，完全处于“信息茧房”状态，一叶障目、作茧自缚。

六是自身存在惰性、浮躁，做事喜欢走捷径，喜欢标新立异等缺点。”

“偶像崇拜”（飞翔崇拜）现象产生的原因有很多，其中戒色界广大戒友的自身缺点，比如戒色视野狭窄、对戒色发展史不了解，普遍缺乏独立思考能力和自立自强精神、心智不成熟、喜欢标新立异、喜欢偷懒走捷径等等，是产生“偶像崇拜”现象的根源！

有位戒色界高人说：“飞翔除了混戒色界，他还能在哪里混？”还有的高人说：“飞翔的书和方法，除了忽悠涉世不深的小孩子，还能忽悠谁？真正的戒色高人谁会崇拜他、使用他的方法？”这些话很难听，却说出了事实真相。

戒友 Ywz 说：“容易受影响的，恰恰思想比较单纯简单、生活在理论学习世界的学生。在现实经历事多的，基本知道一个问题一件事情有多种处理方案，通常选择简便易行、代价较小的，副作用小的。学生历事不多，容易听“老师”、听“权威”，容易在理论上执着。如果这是一个有缺陷、有瑕疵的理论，可能引发更多的问题。”

当然，戒友崇拜飞翔，也不能全怪戒友。戒友有两大弱点，一是在戒色方面什么都不懂，二是戒色修为很低（屡屡失败）。飞翔具有两大优势，一是戒色知识丰富，借助中医理论分析手淫危害的优点十分突出，二是飞翔作为戒色成功者

的事实。当身具两大弱点的戒友碰到具有两大优势的飞翔，这种严重的巨大差异，必然会出现“偶像崇拜”现象，不崇拜才奇怪了。

戒色界广大戒友群体的涉世不深（社会阅历有限）、心智不成熟、戒色修为低下、戒色认识狭窄等缺点，必然会催生“偶像崇拜”的现象。一旦被崇拜的“戒色偶像”自身也有问题，那么“偶像崇拜”的悲剧也就必然会在戒色界这个特殊领域发生了。

### “戒色偶像”崇拜的深刻教训

为什么当前戒色界会出现极度混乱局面，戒色公益偏离了健康发展的方向？原因有很多，主要原因如下：

一方面，飞翔的《戒为良药》问题戒色法把戒色带偏了方向，误导并伤害了戒色界广大戒友，有着不可推卸的责任。

飞翔师心自用，没有经过调查研究就轻易推广他的戒色理论方法，造成整个戒色界的戒友都走错了戒色方向。《戒为良药》这本书在宣传手淫危害方面确实有过人之处，值得借鉴，但是也仅此而已！《戒为良药》提出的观心断念等一系列戒色理论方法在戒色大方向上犯了根本性的错误，误导了整个戒色界，害人不浅！《戒为良药》越流行，其方法的危害性、流弊也越大。

《对飞翔戒色法缺陷的冷思考》指出：“飞翔竟然凭借一个有问题的戒色法硬生生被广大戒友捧为戒色界第一大神，在戒色界大火了10年之久，戒友普遍被误导，走向了戒色歧途，飞翔和广大戒友共同在戒色界上演了一出“戒色荒诞剧”！

这出“戒色悲剧与荒诞剧”产生的根源是什么呢？

飞翔方面的原因：

一是自身的戒色认知与戒色水平不高；

二是缺乏对戒友使用自己方法后的调研、反思；

三是好虚名、刚愎自用、盲目自信，不接受戒友的合理反馈和前辈的指正来改正自己的方法错误。”《对飞翔戒色法缺陷的冷思考》一文对飞翔自身的问题分析十分到位。

如果飞翔在《戒为良药》中提出的戒色法没有问题，飞翔出名和《戒为良药》大流行本来是一件大大的利人好事，戒色界其他戒色平台和前辈也乐见其成。可是，《戒为良药》的戒色法偏偏出问题了，误导并伤害了戒色界广大戒友。飞翔手拿一副上等好牌，却硬生生把一手好牌打烂了！这说明飞翔自身福德、智慧不够，驾驭不住在戒色界的大名气（大名气也是大福气），才会有如此大的悲剧发生。“德不配位，必有灾殃”，古人名言在飞翔身上很悲催的应验了。

**另一方面，戒友自身也存在问题，普遍缺乏独立思考能力和自立自强精神，犯了对飞翔狂热崇拜、盲目迷信和过度依赖的错误。**

在 2018 年飞翔戒色法问题公开曝光之前，虽然很多戒友使用飞翔的方法出了问题，但是几乎鲜有戒友公开站出来质疑飞翔的方法问题、在戒色界形成正面的反制力量（即使有个别戒友能够保持清醒头脑，怀疑飞翔的方法，但是整个大环境都是崇拜飞翔的声音，最后也被同化了，无法坚持自己的正确看法），反而是戒色界 99.999999% 的戒友依然迷信飞翔的方法，自己受害了还替飞翔背书、说好话；有些戒友自身没有受益却大力推广飞翔的戒色法，好心办坏事，以盲引盲；戒色吧管理团队失职，没有及时阻止飞翔问题戒色法的传播，反而给飞翔成功上位戒色吧大吧主提供了便利条件，为飞翔问题戒色法的广泛传播起到了推波助澜的反作用，恶化了戒色界的大环境。

在 2018 年飞翔戒色法问题公开曝光之后，虽然戒色论坛指出了飞翔的方法问题，可是戒色界的很多戒友（包括戒色吧管理团队人员）采取了“选择性失明”，不但不虚心听取论坛的苦口忠言，反而给合理质疑飞翔戒色法问题的戒色公益人士直接扣上了破坏戒色界团结、想争第一和反戒的帽子。这些戒友是非不分、对错颠倒，狂热到如此地步，完全丧失了应有的理性。从 2018 年到 2023 年，飞翔戒色法问题公开曝光已经 6 年了，可是当前戒色界的大批戒友依然迷信飞翔，依然狂热追捧《戒为良药》，飞翔戒色法依然在大流行。批评飞翔问题戒色法文章，无人问津；赞颂飞翔问题戒色法文章，很多人追捧。这就是当前戒色界的怪现状。戒友没有问题吗？问题大得很！戒友们普遍缺乏理性正见和心智浅薄不成熟，为《戒为良药》问题戒色法的大流行起到了推波助澜作用。

很多戒友不仅没有及时帮助飞翔认识到戒色法的错误，反而是一味盲目迷信飞翔，把飞翔捧到戒色神台上大搞偶像崇拜、大唱赞歌，这样做其实是害了飞翔，让飞翔迷失自我在错误的道路上越走越远了。当前戒色界出现的极度混乱局面，飞翔是有一定责任，但是戒友也有一定责任，这个责任就是戒友们对待飞翔和《戒为良药》的狂热崇拜、盲目迷信的无理性态度，这个问题戒友们今后要好好自我反省。

一个巴掌拍不响。飞翔没有较高的戒色认知却在戒色界妄谈戒色，一大批没有戒色正见的戒友崇拜迷信飞翔、疯狂追捧《戒为良药》，共同造成了当前戒色界的极度混乱局面。

《破除“后弘期”末流误导 迎接“新弘期”戒色时代（2023 终修版）》一文犀利指出：“目前飞翔被戒友封神、《戒为良药》问题戒色法在戒色界大热的怪现象，本质是互联网戒色界人心浅薄、浮躁与心智不成熟的年轻人集体亢奋狂欢的表现，是当代戒友缺乏福德智慧的体现。”

飞翔的戒色法是“后弘期”戒色时代的所有戒色法中最没有效果的一个方法，却成为了戒色界最流行的一个方法。这不得不说是 21 世纪互联网戒色界的一大怪现象！也同时反应了戒友们“集体无意识”的盲从现象。

飞翔的问题戒色法坑了戒友，戒友的狂热崇拜也坑了飞翔。戒友与飞翔都是受害者，谁都没有赢。飞翔和广大戒友共同在戒色界上演了一出“戒色悲剧与荒诞剧”！

“后弘期”戒色时代发生的这场“戒色偶像”崇拜（飞翔崇拜）引发的戒色大悲剧，给大家的深刻教训：

#### 一、戒色名家的教训：

（1）自身福德智慧不够、戒色认识不高，却在网上妄谈戒色；（2）师心自用，没有经过在部分戒友中的小范围实践检验，就把自己的个人戒色理论方法在戒友中大面积推广；（3）不务正业，不在现实世界好好奋斗打拼，却持续在网络世界里搞戒色写作，一直刷存在感，扮演戒色权威，享受戒友的赞誉热捧以满足个人名利心；这样做的结果是，日久必出大问题！

#### 二、广大戒友的教训：

(1) 缺乏独立自主精神，不能正确看待成功人士，对成功人士大搞偶像崇拜；(2) 缺乏自立自强精神，极度依赖成功人士；(3) 对成功人士盲目迷信，缺乏独立思考能力与判断正误能力；(4) 没有坚持实践是检验真理的唯一标准，全盘接受成功人士的言论，而不是辩证看待成功人士的言论；(5) 戒色视野狭隘，没有以开阔的心胸广泛学习不同戒色前辈的戒色观点，而是只奉某一位成功人士为“戒色大神、戒色权威”。这样做的结果就是开启了戒色界全民“造神运动”，由此很容易催生戒色界的大悲剧发生。

只有戒色名家和广大戒友都吸取了这些教训，才能保证今后的戒色公益事业健康发展，而不是走偏，出现戒色悲剧。

希望目前在飞翔和戒友之间已经上演的这出戒色大悲剧，不要在今后的戒色界继续重演。希望戒色界的全体同仁吸取如今的“偶像崇拜”深刻教训，引以为戒！

### 戒色界浩劫的深层原因

按照佛家说法，现在的时代是末法时代。末法时代的特点就是不正确的学说（邪说）横行，正确的学说（正法）凋零。邪说的特点是什么？就是在正确观点中掺杂了不正确的观点，误导人于无形之中，让人防不胜防，被误导坑害的人还不知道，还以为自己碰到的是正法，这就是邪说。

《戒为良药》有问题的戒色法在戒色界大流行，受到广大戒友无理性的疯狂追捧。然而，真正可以帮助戒友解脱恶习的戒色正法《戒色七部曲》却没有多少人知道、认可和落实。这是不是和末法时代的特点吻合了？

飞翔的问题戒色法误导了几百万戒友、造成戒色界惊天浩劫，原因已经在《深度分析“《戒为良药》问题戒色法”流行的十大原因》一文中深刻阐述了，这里不再赘述。

本文继续探讨原因，具体分析如下：

**主观因素：**(1) 飞翔邪淫；(2) 飞翔学习大德开示；(3) 飞翔学佛，念佛持咒；(4) 飞翔因为得病的因缘接触中医理论；(5) 飞翔学习中医理论发现手淫危害的原因；(6) 飞翔借助中医理论分析手淫危害很彻底，因此在戒色界很突出；

(7) 飞翔写出《戒为良药》；(8) 飞翔通过念佛持咒成功戒色（成为断念高手），却不明白自己成功的真正原因，给戒友提供了问题戒色法。(9) 飞翔现实生活不得志，被戒友热捧，因此甘愿持续 10 年时间写作《戒为良药》，一直刷存在感。

(10) 戒友自身见识狭窄，戒色认识局限在飞翔的戒色书里。(11) 戒友自身的惰性、依赖性，缺乏独立思考能力、缺乏自立自强精神，心智不成熟，为飞翔方法的传播提供了温床。

**客观因素：**(1) 移动互联网时代到来，飞翔恰好赶上时代风口；(2) 传统戒色网站衰落，人气大减；(3) 大批戒色高人、前辈退出，为飞翔出名创造了有利条件，也无人反制飞翔；(4) 传统戒色理念方法的断层，为飞翔问题戒色法的传播创造了有利条件；(5) 戒色吧成立，成为戒色界人气第一的戒色平台；(6) 戒色吧是新兴平台，没有高人，为飞翔出名创造了条件；(7) 飞翔来到戒色吧，发了成功戒色贴，一战成名；(8) 戒色吧管理团队内部出问题，为飞翔上位提供了有利条件。(9) 飞翔成为戒色吧大吧主，管控异己戒色言论，为他的问题戒色法大面积传播创造了有利条件。

已经 20 个因素了，再分析下去，还有更多因素！

大家想一想，20 多个因素都凑在一起，这需要多大的巧合？概率有多大？20 个因素中只要有一个因素不具备，飞翔都不可能在戒色界出大名，这场戒色界的悲剧都不可能发生。可是，偏偏 20 个因素全都具备了！不得不说是个“奇迹”！

“奇迹”说明了什么？《戒为良药》引发的这场戒色界浩劫，是因为当代戒友福报不足才会有如此巧合发生！这是当代众生的共业感召！

### **戒色界的未来前瞻**

“飞翔崇拜现象”（一本有问题的戒色书、一个有缺陷的戒色法、一位名不符实的戒色者）能够在戒色界大火，这是完全不正常的现象。这是国内戒色史上的特殊时期、特殊因缘共同作用下的畸形现象、暂时现象，绝对不可能长久。

一个损害广大人民群众（广大戒友）利益的人、事、物，是不可能长久的，这是亘古不变的宇宙规律和法则，换句古人的话来说，这就是“天之道”。因此

可以断言：“飞翔崇拜现象”引发的这场戒色界大浩劫必会过去，不会长久。

作为拨乱反正的高效戒色法《戒色七部曲》能在当前戒色界出现，这是时代和戒友们的呼唤，是宇宙规律和法则的体现，是“天之道”的体现，也是当代戒色界众多戒友善业感召的结果。《戒色七部曲》的出现，说明这个时代的戒友还是有福德的、是有救的。

《戒色七部曲》（别行版、通行版）汇集了国内戒色公益事业发展 20 年以来的前辈成功经验，是对“前弘期”和“中弘期”前辈戒色精华经验的全面总结，是对戒色界最重要、最有效戒色法的总结、概括与提炼，是一个集大成的高效戒色法。使用《戒色七部曲》（别行版、通行版）戒色，就是一条最大的戒色捷径。当代戒友选择落实《戒色七部曲》，才有成功戒色之希望。

戒友星河说“不仅要戒除淫习，还要把不良习惯和不良方法《戒为良药》一起戒除。”这位戒友说对了，不彻底放弃《戒为良药》的戒色法，戒色不可能成功。

戒友三羽说“（好的戒色法应该是）让青少年能够真正享受青春人生，而不是困死在戒色里……”这位戒友说的很好。《戒为良药》让青少年无法真正享受青春的人生，完全困死在戒色里了，人生也被耽误了。真正让青少年享受青春的人生、为人生发展打下基础并顺利戒色的是《戒色七部曲》。

戒友春说“飞翔戒色法让我们飞在天上，但毕竟在天上，摔下来很疼甚至是毁灭性的。而《戒色七部曲》日课是让我们脚踏实地的走，只要努力就会完成弯道超车。”《戒色七部曲》是兼顾戒色与人生发展的系统修身之法，是接地气的好方法，这个方法的好处只有认真落实的人才会明白！

**《戒色七部曲》不仅仅是戒色养生之法，更是修身改命之道。**《戒色七部曲》也叫作《修身七部曲》、《立命七部曲》，七部曲的立命功能，就是改命功能。《戒色七部曲》的本质是一种健康生活之道，是人生良性可持续发展之道。之前就有很多戒友被《戒为良药》耽误了大好青春很多年时间，淫习也没有戒掉，还换上了“断念后遗症”。后来他们醒悟了，彻底抛弃《戒为良药》转而使用《戒色七部曲》，不但顺利戒除了淫习、“断念后遗症”痊愈了，人生也发生了逆袭，有些

人考上了大学，或是考上了事业编、公务员，或是进入公司的管理层，人生迎来了光明！

**天道生生不息，与道同频的事物才会生生不息。**《戒为良药》的问题戒色法违背了天道，怎么会长久？《戒色七部曲》符合天道，将来必定会生生不息，必定会广泛流传下去，长久利益广大戒友！

综上所述，大家不要悲观，不要因为目前戒色界不正常的暂时现象而失望，戒色界的前途完全是充满希望的！

最后，援引《破除“后弘期”末流误导 迎接“新弘期”戒色时代（2023终修版）》一文中的最后几段话，结束本文：

戒色公益事业不会垮，只会“重建”。“重建”的过程，就是“后弘期”戒色时代的戒色末流从得势到失势的过程。

目前的戒色界，已经从“前弘期”、“中弘期”戒色正法时代走入了以《戒为良药》问题戒色法为代表的“后弘期”末流时代。然而，戒色界必然会再次重建，必然走入“新弘期”戒色时代，即回归“前弘期”与“中弘期”前辈们携手探索的戒色正法时代。这个新时代，必然是戒色理念方法百花齐放、百家争鸣的时代，必然是理性的旗帜在情绪的大海上高高飘扬的时代！

国家兴亡，匹夫有责。同理，戒色界的兴亡与重建，任重道远，每一位戒友都有责任，都应该尽自己一份力去传播正确的戒色理念方法，去唤醒走入误区的戒友。只有大家齐心协力为公益戒色出一份力，并且保持对前辈的理性态度（坚持实践是检验真理的唯一标准，不盲目迷信前辈），才能营造出一个健康的戒色大环境，使公益戒色事业健康发展，迎来一个崭新的戒色时代！

“长风破浪会有时，直挂云帆济沧海”！错误的必将过去，正确的必将到来！

“新弘期”戒色时代的到来，是众望所归、大势所趋，历史的车轮滚滚向前，将碾压一切阻碍者，任谁都无法阻挡！戒色界发展的道路是曲折的，戒色界的未来必然是光明的！